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Riaditeľ Základnej školy Janka Matúšku, Kohútov sad 1752/4, Dolný Kubín vydáva tieto 

Pokyny upravujúce výchovno-vzdelávací proces a vnútorný režim 
Základnej školy Janka Matúšku v Dolnom Kubíne od 2.9.2021 

 
Cieľom dokumentu je stanoviť základné prevádzkové podmienky po dobu trvania 

pandémie ochorenia COVID-19 a potreby dodržiavania protiepidemických opatrení a 

odporúčaní. Upravuje iba tie základné prevádzkové podmienky, ktoré sa líšia (či sú upravené 

nad rámec) od štandardných podmienok vyplývajúcich zo školských, hygienických, 

pracovnoprávnych a ďalších predpisov. Dokument rešpektuje opatrenia a rozhodnutia Úradu 

verejného zdravotníctva SR (ďalej aj ako „ÚVZ SR“). Rozhodnutia ÚVZ SR, ako aj miestne 

príslušného regionálneho úradu verejného zdravotníctva (ďalej aj ako „RÚVZ“), sú nadradené 

tomuto dokumentu. 

Organizácia a forma vzdelávania 
Organizácia a forma vzdelávania sa riadia platným COVID Automatom, ktorého súčasťou je aj 
časť upravujúca opatrenia pre školy a školské zariadenia – ŠKOLSKÝ SEMAFOR.  
ŠKOLSKÝ SEMAFOR je zadefinovaný na troch úrovniach zelenej, oranžovej a červenej. 
 
Vstup cudzím osobám do priestorov školy 
Vstup cudzím osobám do priestorov školy je možný len s výnimkou potvrdenou riaditeľom 
školy a „Písomným vyhlásením o bezpríznakovosti“. 
Informáciu o podmienkach vstupu do priestorov školy sú zverejnené na vchodových dverách 
a/alebo webovom portáli školy. Každý zamestnanec a žiak a cudzia osoba je povinná pri vstupe 
do školy vykonať dezinfekciu rúk. 
 
Vstup do budovy školy 
Vstupovanie žiakov do priestorov školy sa bude prispôsobovať aktuálnemu vývoju 
pandemickej situácie v okrese Dolný Kubín a situácii v škole. 
Vstupovanie zákonných zástupcov a návštev do priestorov školy sa uskutoční s povolením 
riaditeľa školy, vyplnením Potvrdenia o bezpríznakovosti návštevníka, používaním 
ochranného rúška a vykonaním dezinfekcie rúk. 
 
Povinnosti rodiča:  

 rodič zabezpečí pre žiaka každý deň minimálne dve rúška a vrecko na odloženie 
použitého rúška) a papierové jednorazové vreckovky, 

 rodič pri nástupe svojho dieťaťa do školy a po každom prerušení dochádzky do školy, 
ktoré trvá 3 a viac po sebe nasledujúcich dní (vrátane víkendov a sviatkov) predloží 
škole „Písomné vyhlásenie o bezpríznakovosti“ žiaka. Písomné vyhlásenie 
o bezpríznakovosti je možné odoslať škole prostredníctvom aplikácie EDUPAGE. 

 žiak musí mať v škole a v školských zariadeniach prekryté horné dýchacie cesty počas 
celého vyučovania, 

 rodič zodpovedá za dodržiavanie hygienicko-epidemiologických opatrení pri príchode 
žiaka do školy a pri odchode žiaka zo školy (prekrytie horných dýchacích ciest, 
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dezinfekciu rúka dodržiavania rozostupov v zmysle platných opatrení Úradu verejného 
zdravotníctva SR. 

 rodič informuje triedneho učiteľa alebo riaditeľa školy, že je u žiaka podozrenie na 
COVID-19 (bol v úzkom kontakte s osobou pozitívnou na COVID-19), 

 ak je u žiaka potvrdené ochorenia na COVID-19, rodič bezodkladne o tejto situácii 
informuje triedneho učiteľa alebo riaditeľa školy. 

 
Povinnosti žiaka 

 je oboznámený s hygienickými opatreniami, 

 podľa pokynov vyučujúcich a dozor konajúcich zamestnancov vykoná umytie 
a dezinfekciu rúk, 

 si v šatni do skrinky odloží rezervné rúško (pre prípad znečistenia svojho používaného 
rúška), 

 hlási prípadné zhoršenie zdravotného stavu najbližšiemu vyučujúcemu, 

 nekontaktuje sa so žiakmi z iných tried, 

 Žiak nosí rúško všade vo vnútorných priestoroch základnej školy, vrátane svojej triedy, 
kde prebieha výchovno-vzdelávací proces, ak nie je určené inak z nariadenia ÚVZ SR 

 prinesené jedlo (desiatu) konzumuje vo svojej triede, 

 rešpektuje organizáciu a pokyny dozor konajúcich zamestnancov v školskej jedálni,  

 po skončení vzdelávania, pobytu v ŠKD alebo po obede v školskej jedálni sa žiak 
nezdržiava v priestoroch školy a odchádza domov, 

 rešpektuje a riadi sa organizačnými pokynmi pre zákonných zástupcov žiakov, učiteľov 
a zamestnancov školy. 

 
Povinnosti zamestnanca 
Zamestnanec s podozrením na ochorenie COVID-19 nechodí do práce. Ak absolvuje RT-PCR 
testu a výsledok je:  
a) negatívny - informuje zamestnávateľa, pokračuje v práci,  
b) pozitívny - informuje zamestnávateľa. 
Zamestnanec hlási nariadené karanténne opatrenie riaditeľovi školy. 
 
Školské stravovanie 
Stravovanie všetkých žiakov je zabezpečené v školskej jedálni a organizácia odberu stravy 
bude nastavené tak, aby sa žiaci nestretávali pred školskou jedálňou z jednotlivých tried. 
Rozpis odberu stravy zabezpečia zástupcovia riaditeľa školy. 
 
Ranný filter 
Pri vstupe školských priestorov sa vykonáva ranný filter – meranie teploty. Ranné meranie 
teploty zamestnancov vykonajú zamestnanci školy pri vstupe do budovy školy. 
 
Školský kluby detí 
Škola sa pre žiakov otvára od 6.30 hod. Poobedná služba ŠKD končí o 17.00 hod. Organizáciu 
ŠKD zabezpečí ZRŠ Mgr. Gabriela Brňáková. Ak to personálne možnosti dovolia, Školský klub 
detí sa realizuje tak, aby sa minimalizovalo spájanie detí z rôznych tried. 
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Prosíme zákonných zástupcov detí, aby uviedli presný čas, kedy Vás má dieťa čakať pred 
hlavným vchodom školy. Týmto chceme predísť Vášmu zbytočnému čakaniu na dieťa pred 
budovou školy. V prípade zhoršenia epidemickej situácie dôjde k zmene režimu ŠDK. 
 
CVČ 
Činnosť záujmových útvarov sa riadi platným ŠKOLSKÝ SEMAFOR-om a pokynmi nadradených 
orgánov. 
 
Pobyt v škole 

1. Triedni vyučujúci poučia žiakov na dodržiavanie hygienických pravidiel, umývanie rúk, 
kašlanie, kýchanie, používanie ochranných rúšok. 

2. Žiak si v šatni do skrinky odloží rezervné rúško, jedno rezervné musí mať vždy v dosahu  
(pre prípad znečistenia svojho používaného rúška). Žiak si odchádza umyť ruky pred 
jedlom, po použití WC pri návrate z pobytu vonku bežným spôsobom, ktorý je v súlade 
s aktuálnymi hygienicko–epidemiologickými nariadeniami – mydlom a vodou, resp. 
dezinfekčným prostriedkom na ruky na báze alkoholu. Ruky si žiaci a zamestnanci 
osušia jednorazovou papierovou utierkou. Používanie textilných uterákov je zakázané. 

3. Žiak nosí a používa rúško všade vo vnútorných priestoroch základnej školy. 
4. Nepedagogický zamestnanec školy nosí rúško v súlade s aktuálnymi opatreniami ÚVZ 

SR. Pedagogický zamestnanec a odborný zamestnanec (napr. asistent učiteľa alebo 
špeciálny pedagóg, školský psychológ) nosia rúško vo všetkých priestoroch školy. 

5. V miestnosti, v ktorej sa zdržuje skupina žiakov, zabezpečí prítomný vyučujúci časté a 
intenzívne vetranie nielen počas vyučovacej hodiny, ale aj po každej vyučovacej 
hodine. 

6. Vyučujúci umožní žiakom odchod na toaletu jednotlivo, nie v skupinách, upozorní 
žiakov pri návrate z toalety na dodržiavanie hygienických návykov. 

 
 
Upratovanie a dezinfekcia priestorov školy 

1. Upratovanie a dezinfekcia toaliet prebieha dvakrát denne podľa pokynov povereného 
zamestnanca. 

2. Poverený zamestnanec preukázateľne informuje a poučí o sprísnených podmienkach 
upratovania a o potrebe priebežného čistenia a dezinfekcie dotykových plôch, 
ostatných povrchov a predmetov.  

3. Upratovací personál preukázateľne zaznačí dezinfekciu a upratanie priestorov – 
dátum, hodina a podpis. 

4. Dôkladné čistenie všetkých miestností, v ktorých sa žiaci, pedagogickí zamestnanci a 
odborní zamestnanci a ďalší zamestnanci školy nachádzajú, sa vykoná najmenej raz 
denne po odchode zamestnancov a žiakov zo školy a pracoviska. 

5. Dezinfekcia dotykových plôch, ostatných povrchov alebo predmetov, ktoré používa 
zvlášť veľký počet ľudí, sa vykoná dvakrát denne a podľa potreby (kľučky dverí, 
schodiskové madlá....).  

6. Smetné koše vo všetkých priestoroch školy sa používajú bez vrchných uzáverov. 
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Povinnosti dozor konajúcich zamestnancov: 
Dozor na chodbách počas dennej formy vzdelávania realizujú prítomní pedagogickí a odborní 
zamestnanci podľa bežného rozpisu a v zmysle Vnútorného predpisu č. 11/2011 - Smernica na 
vykonávanie pedagogického dozoru. 
Zamestnanec poverený dozorom zabezpečuje a upozorňuje žiakov, aby zbytočne netrávili 
voľný čas na chodbách, nekontaktovali spolužiakov z vedľajších tried. 
 
Karanténne pravidlá: 
Podľa platných pravidiel ÚVZ SR idú do karantény osoby, ktoré boli v kontakte s pozitívne 
testovaným človekom na COVID 19 počas obdobia 2 dní pred jeho testovaním alebo 
objavením sa prvých klinických príznakov na 14 dní od posledného kontaktu s pozitívnou 
osobou. 
Povinnosť karantény sa nevzťahuje na: 

 osoby zaočkované najmenej po aplikácii 2. dávky očkovacej látky (Pfitzer, Moderna, 
AstraZeneca, Sputnik V), 

 osoby najmenej 21 dní po aplikácii 1. očkovacej látky (Johnson Johnson), 

 osoby najmenej 14 dní po aplikácii 1. dávky očkovacej látky, ak bola prvá dávka 
očkovania podaná v intervale do 180 dní od prekonania COVID 19 alebo 

 osoby, ktoré prekonali ochorenie COVID-19 za posledných 180 dní. 
 

Novinkou je tiež možnosť zisťovania protilátok. Rodič žiaka, ktorý neabsolvoval PCR test 
bude môcť požiadať všeobecného lekára pre deti a dorast o test na protilátky proti 
ochoreniu COVID-19 po ukončení 14-dňovej karantény žiaka po kontakte s pozitívnou 
osobou a aj po pozitívnom výsledku samotestovania Ag testom. 
(Uvedené karanténe pravidlá sa môžu meniť podľa platnej legislatívy) 

 

V prípade, že žiak spĺňa podmienku z karantény, zákonný zástupca informuje školu 
„Oznámením o výnimke z karantény“ prostredníctvom aplikácie EDUPAGE resp. písomným 
vyhlásením. 

 
Samotestovanie:  
Možnosť dobrovoľného samotestovania Ag testami v domácom prostredí (odporúča sa 
vykonať test v pondelok a štvrtok ráno pred nástupom do školy):  
V prípade pozitívneho výsledku žiak zostáva doma a rodič:  

- kontaktuje detského lekára, ktorý mu stanoví ďalší postup,  
- oznámi škole pozitívny výsledok Ag testu svojho dieťaťa. 
 

Ospravedlňovanie neprítomnosti žiaka 
Rodičia môžu aj v tom školskom roku ospravedlniť žiaka na maximálne 5 po sebe idúcich 
vyučovacích dní. Pri absencii viac ako 5 po sebe idúcich vyučovacích dní z dôvodu ochorenia 
musí zákonný zástupca predložiť „Potvrdenie o chorobe“ od všeobecného lekára pre deti 
a dorast, v opačnom prípade pôjde o neospravedlnenú neprítomnosť na vyučovaní, ktorá 
môže mať za následok zhoršenú známku zo správania, prípadne nutnosť vykonať komisionálne 
skúšky.  
V prípade opakovanej absencie žiaka bude túto absenciu škola v spolupráci s Úradom práce 
prešetrovať dôvody týchto absencií. - Rodič má nárok na ošetrovné (OČR) ak riaditeľ školy 
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alebo regionálny úrad verejného zdravotníctva rozhodol o prerušení vyučovania v triede žiaka 
do 11 rokov, alebo ak žiak vyžaduje celodenné ošetrovanie na základe potvrdenia detského 
lekára. Ak rodič nechá žiaka doma na základe vlastného rozhodnutia, nárok na OČR mu 
nevzniká. 
 
Pozastavujú sa: 

a) výlety,  
b) exkurzie,  
c) jazykové kurzy,  
d) plavecký, lyžiarsky a korčuliarsky výcvik,  
e) pobyty žiakov v škole v prírode a ďalšie aktivity. 

 

Telesná a športová príprava, športové záujmové útvary 
Režim školských telocviční sa riadi  v súlade s COVID Automatom pre šport, ktorý je zverejnený 
na webovej stránke: www.covidsport.sk. 

 
Postup pri náhrade mzdy v súvislosti s ochorením COVID-19 
Rodič má nárok na ošetrovné(OČR) ak riaditeľ školy alebo miestny príslušný regionálny úrad 
verejného zdravotníctva rozhodol o prerušení vyučovania v triede žiaka do 11 rokov, alebo ak 
žiak vyžaduje celodennné ošetrenie na základe potvrdenia všeobecného lekára  pre deti 
a dorast. 
 

ZELENÁ FÁZA  
Zelená fáza predstavuje stav, kedy v škole:  
a) nie je žiadna osoba s podozrením na ochorenie COVID-19 (t.j. žiadna osoba na škole nebola 
úzkym kontaktom osoby pozitívnej na ochorenie COVID-19),  
b) je jedna alebo viac osôb podozrivých na ochorenie COVID-19 (t.j. jedna alebo viac osôb sú 
v karanténe, lebo mimo školy prišli do kontaktu s osobou pozitívnou na COVID-19).  
 
Osobu s podozrením na ochorenie COVID-19 (tzn. bola úzkym kontaktom osoby pozitívnej na 
ochorenie COVID-19) môže určiť jedine regionálny úrad verejného zdravotníctva alebo 
všeobecný lekár a následne musí byť táto skutočnosť oznámená škole zo strany osoby s 
podozrením na ochorenie COVID-19 (alebo jej rodiča).  
 
V prípade podozrenia na ochorenie COVID-19 škola následne postupuje podľa nižšie 
uvedených krokov a poskytuje plnú súčinnosť regionálnemu úradu verejného zdravotníctva a 
všeobecnému lekárovi.  
 

 Nikto s príznakmi infekcie dýchacích ciest, ktoré by mohli zodpovedať príznakom 
ochorenia COVID-19 nesmie vstúpiť do priestorov školy alebo školského zariadenia.  

 Ak žiak v priebehu dňa vykazuje niektorý z možných príznakov ochorenia COVID-19, je 
nutné umiestniť ho do samostatnej izolačnej miestnosti a kontaktovať rodiča, ktorý ho 
bezodkladne vyzdvihne.  

 Ak sa u zamestnanca školy objavia príznaky ochorenia COVID-19 v priebehu jeho 
pracovného dňa, bezodkladne o tom informuje riaditeľa školy a opustí školu v najkratšom 
možnom čase.  
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Pri podozrení na ochorenie COVID-19 v prípade žiaka 

Žiak s podozrením na ochorenie COVID-19 (bol v úzkom kontakte s osobou pozitívnou 
na COVID-19 mimo školy) nenavštevuje školu ani školské zariadenie 14 dní od posledného 
kontaktu s osobou pozitívnou na COVID-19. Ak bol žiak označený ako úzky kontakt, do 
karantény ide len tento žiak a nie jeho trieda/spolužiaci. 
 
Ak žiak s podozrením na ochorenie COVID-19 absolvuje RT-PCR testu a výsledok je:  
a) negatívny - rodič informuje školu, žiak pokračuje v 14-dňovej karanténe, ale výučba 
pokračuje štandardným spôsobom,  
b) pozitívny - rodič informuje školu, žiak pokračuje v izolácii pod dozorom všeobecného lekára 
pre deti a dorast, ktorý rozhoduje o jej ukončení. Škola prechádza do Oranžovej fázy 
ŠKOLSKÉHO SEMAFORU.  
 
V prípade, že žiak s podozrením na ochorenie COVID-19 neabsolvuje RT-PCR test, absolvuje 
14-dňovú karanténu podľa aktuálne platnej vyhlášky Úradu verejného zdravotníctva SR a o 
ukončení karantény rozhoduje jeho všeobecný lekár pre deti a dorast. 
(Zdroj: https://www.minedu.sk/data/att/20618.pdf) 
 
Oranžová fáza 
Oranžová fáza predstavuje stav, kedy je v škole minimálne jeden potvrdený prípad na 
ochorenie COVID-19. V prípade, ak je osoba potvrdená na ochorenie COVID-19, bezodkladne 
oznámi túto skutočnosť všetkým osobám s ktorými bola v úzkom kontakte v období 2 dní 
predchádzajúcich dňu testovania na ochorenie COVID-19. Túto skutočnosť je taktiež potrebné 
oznámiť škole/školskému zariadeniu. Žiaci/zamestnanci, u ktorých bolo potvrdené ochorenie 
COVID19, prerušia dochádzku do školy/zamestnania.  
 
Osobám v úzkom kontakte s pozitívne testovanou osobou sa neumožní dochádzka do školy 
alebo školského zariadenia (okrem tých, ktorí si uplatňujú výnimku z karantény). Pozitívne 
testovaná osoba a úzke kontakty, u ktorých sa prejavili príznaky ochorenia COVID-19 počas 
izolácie/karantény postupuje podľa usmernenia všeobecného lekára alebo regionálneho 
úradu verejného zdravotníctva.  
 
Riaditeľ ani zriaďovateľ nemôže zavrieť školu ako celok. Riaditeľ, po informovaní zriaďovateľa, 
môže preventívne prerušiť vyučovanie v triede alebo viacerých triedach (nie však v celej škole), 
v ktorej sa vyskytla osoba pozitívna na COVID-19 počas obdobia 2 dní pred jej testovaním.  
 
Ak sa v triede vyskytne žiak alebo zamestnanec pozitívny na ochorenie COVID-19, idú žiaci z 
triedy do 14-dňovej karantény (okrem tých, ktorí si uplatňujú výnimku z karantény). Ak je v 
triede 100% žiakov s výnimkou z karantény, pokračuje trieda v prezenčnom vyučovaní. 
 
Vyučovanie prebieha štandardným spôsobom podľa možností personálneho zabezpečenia školy, 
okrem tried, v ktorých bolo prerušené vyučovanie. 
(Zdroj: https://www.minedu.sk/data/att/20618.pdf) 
 

 

https://www.minedu.sk/data/att/20618.pdf
https://www.minedu.sk/data/att/20618.pdf
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ČERVENÁ FÁZA  
Červená fáza nastáva pri viacerých potvrdených pozitívnych prípadoch COVID-19, ak ide o 
epidemický výskyt (t.j. k šíreniu ochorenia COVID-19 dochádza preukázateľne medzi žiakmi a 
učiteľmi v škole alebo v školskom zariadení) a po nariadení miestne príslušného regionálneho 
úradu verejného zdravotníctva.  
 
Červenú fázu oznamuje miestne príslušný regionálny úrad verejného zdravotníctva. Na 
základe posúdenia, miestne príslušný regionálny úrad verejného zdravotníctva môže obmedziť 
prevádzku vo viacerých triedach. Pri obzvlášť závažných prípadoch, môže regionálny úrad 
verejného zdravotníctva obmedziť prevádzku vo všetkých triedach z dôvodu zlej 
epidemiologickej situácie v danom okrese alebo výskytu ohniska nákazy. Školu nie je možné 
uzavrieť na základe rozhodnutia zriaďovateľa školy ani rozhodnutím riaditeľa školy. 
(Zdroj: https://www.minedu.sk/data/att/20618.pdf) 
 
 
Záver 

Uvedené pokyny sa môžu meniť podľa aktuálnych potrieb na zabezpečenie výchovno-

vzdelávacieho procesu a prevádzky školy a nariadení nadriadených orgánov školy. 

 

        Mgr. Rastislav Eliaš 

                riaditeľ školy 
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